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az nem törődnék a választójogi kér-As: általános titkos.
Debrecen, julius 6.

A függetlenségi és 48-as párt 
nagx jelentőségű határozata, mellyel 
nyíltan és minden kétséget kizáró 
mód m állást foglalt az általános, 
titkos és egyenlő választói jog mel­
lett, az ország egész demokratikus 
közx éleményében általános megelé- 
gedé st keltett. Persze ellentétes ha­
tások is észlelhetők, amelyek le­
csap.' dásai különösen a sajtóban je­
lenti eznek. Körülményesen foglal­
koznak a határozattal, persze, mind­
egyik lap a maga módja szerint. 
És itt mindjárt konstatálnunk kell, 
hogy a lapokban megjelent hírek 
legnagyobb része nem felel meg a 
valót ágnak. Jelesül nem áll az, 
mint!)a a kétségtelenül hosszú ideig 
— n< ryedfél óráig — tartó és his­
tóriai fontosságú értekezleten heves 
és izgatott viták folytak volna le. 
Azt i\: eszmecserét, amely ezen az 
értekezleten folytattatott, sehogyan 
sem h hét vitának nevezni, mert vé­
leménykülönbségek egyáltan nem 
fordul ak elő. Hogy azokat a nagy- 
fonto s: ágú kérdéseket, amelyekről

szó volt, a pártértekezlet a leg- 
mélyebbrehatóan megtárgyalta, za 

I természetes, de éppen ennek a hosz- 
szu és mélyreható tárgyalásnak a 
során tűnt ki, hogy a párt tagjai 
között a legtökéletesebb egyöntetű­
ség uralkodik.

Ezek után nem lehet meglepe­
tés senkire nézve sem, hogy a párt 
teljes határozottsággal és eréllyel az 
általános és egyenlő választói jog 
mellett foglalt állást; hiszen ez fe­
lel meg a párt régi programijának 
és ezt Hirdették a part tagjai a leg­
utóbbi képviselőválasztások alkal­
mával is. De állást foglalt a párt a 
szavazat titkossága mellett is és ha 
egyeseknek ez irányban a választá­
sok előtt aggodalmai voltak, a Khuen- 
korinány gondoskodott arról, hogy 
a most lefolyt választási rabló-had­
járattal ezeket az aggodalmakat el­
oszlassa.

Á függetlenségi és 48-as párt­
nak és a magyar nemzet független­
ségi törekvéseinek ellenségei a párt­
nak a választójogi kérdésben elfog­
lalt ezt a radikális álláspontját arra 
használták fel, hogy ráfogják a füg­
getlenségi és 48-as pártra, mintha

dósekben szem előtt tartandó nem­
zeti szempontokkal. Azzal a párttal 
szemben, melyet bátran a legmagya- 
rabb pártnak nevezhetünk, mert ép­
pen a szinmagyarság politikai törek­
véseit képviseli, ez a ráfogás ostoba 
és nevetséges. Soha és semmiféle 
kérdésben ez a párt a nemzeti szem­
pontokat nem hagyta figyelmen kí­
vül, sőt azoknak mindig a leghívebb 
és legerólyesebb bajnoka volt. És 
ha éppen a választójogi kérdésben 
az általános és egyenlő választói jog 
és a titkos szavazás mellett foglal 
állást, teszi ezt főképpen azért, mi­
vel erős meggyőződése szerint a 
magyar nemzeti szempontokat, a 
magyar szupremáciát ezzel és csak 
ezzel lehet biztosítani.

Hitelesen igazolható és bizo­
nyítható, hogy a Tisza-Baross-féle 
cenzusos választójog a magyarsá­
got azzal fenyegeti, hogy a választó­
joggal bírók között erősen minori­
tásba szorul, mert az a társadalmi 
osztály, amelyből Tiszáék és Ba­
rosséi akarják a választók zömét 
rekrutálni, csak mintegy 40 száza­
lékban magyar anyanyelvű, mig a

Elereszt a puszta.
Fekite vizén a kikötőnek
Rin : a fehér nagy vasfalu gálya,
Kin nyes szemű bús hajdú fiúk 
Bámulnak a szennyes fekete árba.

Bámulják a vizek szomorú sodrát,
A lelkűk, a vérük zsongani kezd:
A tanyák, a puszta, az ősi avar 
Hát elereszt... hát elereszt...

Ne n kell hát íme, nem kell a vérünk,
A kín, a nyomor átkoz el innen,
Hú ba vergődik annyi erő 
A ni bánatos büszke leikeinken.

Ne n kell a karunk, az ugar elűz,
Na keleti vad hajdú legények,
Valahol vár minket a gyár, —
Az idegen, a gyilkos, durva nagy Elet.

Me s: e nyugaton éhes a gép,
A / y Irak árnyéka hívogatva intett,
8 az öreg, a fáradt bús Tisza-hát 
Ele e: zt minket... Elereszt minket...

Feksto vizén a kikötőnek 
Zúgva, bömbölve nyargal a gálya. 
Könnyes szemű bús hajdú fiúk 
Bámultak a szennyes fekete árba.. •

Dutka Ákos.

Rózsaillat.
Irta: Cholnoky László.

Akármi legyek, ha nincsen tökéletes 
igazam abban, hogy Locsmándy Gerő na­
gyon érzékenylelkü és nagyon szomorú em­
ber volt. Jó, jó, igaz, hogy nem mindig 
viselte magát úgy, ahogyan a szomorú vér­
beli emberek viselkedni szoktak. Igaz. Hi­
szen majdnem mindenéjjel hatalmas ricsajt ko­
vácsolt össze dicső barátaival]: a nagyfejü 
Pinka Mukival, aztán az erősen és huzamo­
san röhögő Lópy Dedóvel, különösen pedig 
a ferdeorru Sertvéssy Simonnal, aki legköze­
lebb állt mindig a szivéhez.

Igaz az is, hogy ezeken a murikon 
csodálatosnál csodálatosabb ötleteket produ­
kált és azokon nagyokat nevetett az emlí­
tett urakkal együtt. Egyszer olyan sajátsá­
gos fehér, egylulü edényben oldotta fel a 
bort, amilyent az álmukból felriadt emberek 
annyi előszeretettel használnak, máskor me­
gint papirmasóból készült halat tétetett a 
vendégei elé. Ismét máskor gummiarábi- 
kumraal odaragasztotta őket a székeikhez, 
amikor már tökrészegek voltak, sőt végül 
arra is rávetemedett, hogy olyan aranysárga 
bort adatott a vendégeinek, amit előzetesen 
már egyszer megittak.

Az is igaz, hogy az odavaló cipány- 
prímás: Rohod, a lórii volt a magántit- 
kárja. És ón mégis megmaradok amellett, 
hogy Locsmándy Gerő szomorú, magának

való ember volt teljes életében. Csakhogy 
nagyon erősen akarta, tehát el is tudta 
titkolni. Azonban preciz bizonyossággal tu­
dom, hogy amikor délutánon kint kissé sze­
szesen, felment a maga csodálatos kis to­
ronyszobájába aludni, ilyenforma gondola­
tokat rágódott az ős öreg, ripszkanapén fe­
küdve: Látod, édes, kedves Emma, én nem 
tagadom, kissé be vagyok durrantva. De igy 
jó, mert igy nem vagyok egyedül, te is itt 
vagy velem. Mig ha józan vagyok és ébren 
vagyok, felém se nézel. És amikor lehunyom 
a szememet, megint úgy nézel rám, amint 
néztél azon a csúf, nedves, erős, hideg, — 
csodaszép, napsugárban fürdő napon, ame­
lyik olyan meleg volt, mint a szerelmes 
szív és amelyiken legutoljára találkoztam
veled., . . Al

Es aldut egeszen este nyolc óráig. Ak­
korra a barátok, mint már mondottam: a 
tökfejü Pinka Muki, azután az erősen és hu- 
zamosan röhögő Lépy Dede ós végül a fe- 
kete hajú Sertvéssy Simon együtt voltak a 
nagy szállóban, ahol terítve volt és gazda 
nélkül is ittak óriási nagyokat. Amikor az­
tán végre Gerő is lejött, a jóbarátok minden 
este kórusban elbődültek.

— Szervusz Gerő ! Már vártunk rád ! 
Minden este lomhább leszel 1

Gerő csak bólongatott ós aztán meg 
kezdődött a muri ós állt reggelig. Akkor a 
kompanisták lecsúsztak a székről ós el­
aludtak. ______________

jüíegii’filt
—-------------------- - * ahol meglepő olcsón ós

Fehér J. Uj bútor nagy áruhaza ««väää:
DEBRECENBEN, Hunyadl-u. 17. sz. A nagyvasúti állomás közeliben.
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in? elvan választóközonseget te-

» Ä SMtiata vesszük 
azt ho»y a mostani kerületi beosz 
Hs mennyire háttérbe szorítja eppen 
fsz” magyarságot és hogy ennek a 
beosztásnak a választói jog reioim 
jóval szoros kapcsolatban uj^a^ma-
tryarságra nézve igazsa_o _ ■
cio alá kell kerülnie, akkor érthet öve 
válik hogy a függetlenségi es 48 as 
nárt éppen az általános és egyenlő 
választód jog és a titkos szavazás 
utián hiszi és akarja a magyar nem 
zeti szempontokat megoltalmazni
éS ^Olvastunk bizonyos szemrehá­
nyásokat, amelyeknek az az értel­
mük hogy mért nem tarja a íug 
getle’nségi és 48-as párt a \ilag e e 
ízt a taktikát is, amelyet az általá­
nos választói jog megvalositasa ér­
dekében követni szándékozik, tiat 
a függetlenségi és 48-as part aligha 
fo«r ennek a kívánalomnak eleget 
tenni. Egyről biztosíthatunk min­
denkit és pedig arról, hogy a füg­
getlenségi és 48-as part nem fog 
ezzel a súlyosan komoly kérdéssé! 
játékot fizni, de azt sem fogja túrni, 
hogy azzal mások (és itt első sor­
ban a kormányt értjük) játékot űz­
zenek. . ,A mai választási rendszer cső­
döt mondott; csődbe kergették azok, 
akik olyan borzasztóan visszaélték 
vele. Ennek az eltagadhatatlan 
ténynek konzekvenciái vannak, fon­
tosak és kérlelhetetlenek, amelyek 
küzül a legelső az, hogy a választó- 
jógi reform kérdése feltartóztatha­
tatlan erővel nyomul az előtérbe es

D E B R E C Z E N

a macryar közélet domináló kér­
désévé válik. A függetlensegi es
48-as párt világosan latja azokat a 
tendenciákat amelyek ezt a kérdés.
^ifrná'k! Péntek esti határozatának
a jelentősége az, hogy a leyn^ b
erellyel és hatarozottsaggal szembe
száll ezekkel a tendenciákkal es 
meg fogja azokat hiúsítani.

MESE
a választási 
milliókról.

Egyik éjjelen a tök fejű Pinka Muki re­
volvert 1 raiöu egy légyie, amelyik a plafo­
non szundikait. A revolvert azutan letette 
az asziaira es ott felejtene.

Ugyanezen a reggelen úgy esett, hogy 
Gerő ur nagyon meljen elaludt a kanapé 
melleit a földön. Hiaba rángattak, maeeral- 
tak, konokul nem ebiedt teil Emmáról álmo­
dott es belehelte az edes rozsai.la ot.

A jóbaratok, miután hiaba laszigáhák, 
lassankint elszivarog uk. Loesmandy Gerő a 
deli haraiigszora ebredt lei és nagyon rosszul 
érezte magút, mert a szive úgy ugrált, mint 
a megörült szöeskü. Valahogyan meglátta 
véletlenül az asztalon a revolvert.

Szokatlan gondolata tamadt. így mor­
fondírozott magúban:

— Itt pocsék, öreg borszag van es undo­
rító, áporodoit tust. Ez minden nap megza­
var abban, hogy a rózsaillatot beleheljem. 
De lehetne segíteni a dolgon. Ha örökka al­
szom, örökké érzem az Emma ajkai közül 
kiáradó rózsaillatot Gyerünk csak 1

Fogta a revolvert és belelótt a halánté­
kába. Hányát vágódott és a fejét belevágta 
az asztal lábaba. Nem is veszített sok vert, 
mert néhány perc múlva már olyan hideg
volt, mint a jég. ........ , ,

Amikor a rendórorvos kijött hozza, a 
termet pompás illat töltötte be. Az orvos 
csodálkozva nézett körül, mert sehol sem lá­
tott virágot, csak üres boros fiaskót. Hitette- 
nül rázta a fvjet és seitelme sem volt róla, 
hogy az Emma piros ajkai közül árad elő a 
a rózsaillat.

Ugy-e, hogy igazam van, amikor azt 
mondom, hogy Loesmandy Gerő alapjában 
véve szomorú ember volt?

— július 8.

Khuen-Hóderváry Károly miniszter- 
elnök ur egy bécsi lap '
nvpn hangzatos kijelentést tét . í^em neve 
sebbet mondott ugyanis, mint azt, ^87 
munkanármak általa sem remeit választást 
pvózelmét távolról sem az erőszak, az etetes- 
ftatás és a megvesztegetés okozta, hanem a 
magyar paraszt politikai érettsége, ami ab­
ban Nyilvánult, hogy meggyőződvén a füg­
getlenségi politika meddőségéről s a hatvan­
hetes irány egyedül “dvontö voltáról egy 
szerűen odaállott az ő partjukra. Hozzátette 
még a miniszterelnök ur hogy a magyar 
parasztot a magyar birodabm összes kincse 
a magyar állam vagyon sem volna elég 
nagy, hogy meggyőződésétől elterelje.

Ezt az utóbbi állítását Hédervary gróf­
nak mi is alairjuk és megerősítjük. Tényleg, 
a magyar parasztot nem lehet megvásá­
rolni híz nem képes annyira sülyedni, hogy 
az elvét és a meggyőződését hitvány pénz­
ért áruba bocsássa. És ha bízunk ennek a 
országnak a jövőjében, a magyar nemzet 
sorsúnak jobbrafordulasaban, ezt a bizalmas 
munkát egyes-egyedül a magyar paraszt becsületes 8bazafiságára és elvnüsegere ala­
pijuk. Csakhogy az az eiv es az a meg­
győződés, amelytől a magyar parasztot a 
uia-Yar birodalom összes kincseivel sem le­
hetne elteríteni, az távolról sein a munka­
párt elve, hanem az a iüggetlensógi es 48-as 
elv, amelyet Kossuth Lajos hagyott oiok- 
segül a nemzetnek, s a mélyért a magyar 
paraszt mindig kész volt es ma is kész az 
eletet is feláldozni. Becsnek es az osztrá­
koknak elmondhatta a minisztereinek az ö 
naiv mesejet a magyar paraszt baivanbeies 
meggyőződéséről, ez a mese azonban itthon 
kissé túlságosán komikus.

Komikus, mert a munkapárt épen a 
sziutiszia magyar vidékekén nem tudott 
győzelemre jutni. Az a száz egy néhány 
függetlenségi mandátum mind oiyan kerű­
éiből való, ahol a magyar parasztot meg­
győződésétől sem a koztgazgatast önkény 
és erőszak, sem az arany nem tudta elhá­
rítani. Komikus, meri a munkapárt többsé­
gét a nemzetiségi vidékekről a pálmka- 
fmadó, elvet nem ismerő, pénzért mindenre 
kész anaifacétak köréből toborozta össze, 
ti Komikus végül a miniszterelnök meséjé­
nek az a részé, hogy a választási milliók a 
legendák birodalmába valók, hiszen a meg­
vesztegetésekről nemcsak a petíciók légiója 
tanúskodik, hanem bizonyítja majd minden 
választó követlen tapasztalatból.

Mert sajnos a lefolyt választáskor csak 
kétféle választok voltak: olyanok, akiket nem 
tudott a munkapárt megvesztegetni. Hej, ha 
nyilvánosságra lehetne hozni a magyar ki­
rályi posta pénzforgalmának hiteles adatait 
junius második feléből, de sok milliót erő 
legenda tárulna a magyar publikum sze­
mei elő. j?.Egyébként pedig értjük mi jól Khuen- 
Héderváry Károly miniszterelnök urat, s így 
tudjuk azt is, hogy miért kellett nekie kita­
lálni azt a szép mesét a magyar paraszt 
meggyőződésének szilárdságáról és a válasz­
tási milliókról. Nagyon egyszerű okból. Tud­
juk, hogy a király ós a bécsi politikai körök 
a becsületesen általános választói jog meg-

általános titkos választói i^ ^mnek ^eg- 
erősobb mórve az, hogy a mostani válasz 
tási rendszer mellett a megvesztegetés olyan 
mérveket ölthet, hogy a választok meggyő­
ződése nem nyilvánulhat meg szabadon. Mi 
sem könnyebb — gondolta mugaban khuen- 
Héderváry gróf - mint ezt az érvét meg­inteni: kitalálta tehát az udvar os Ausztria 
részére azt a gyönyörű mesét, hogy a válasz­
ás mi lUók legendák s hogy a magyar pa­

rasztit nem lehet megvesztegetni. Hogy mi­
lyen eredménye lesz ennek a mesének, azt 
nem tudjuk, de alig hisszük, hogy celt erjen. 
Mert azt talán elhiszik Becsben Hedervmy 
grófnak, hogy a magyar paraszt “e8ve>z>e- 
gethetetlen, azt azonban aligha, ^ogy a vá 
lasztási milliók a legendák világából valók. 
S még meg találja járni a miniszterelnök ur, 
hogy megkérdezik tőle, hogy hat jól van, 
ha a magyar parasztot nem lehet megvesz­
tegetni, akkor hol vannak hat a mi millió­
ink, amelyet erre a célra adtunk?

1910 julius 7.

A függetlenségi ós 48-as párt érte­
kezlete. A függetlenségi és 48-as part 
mint a „Pol. Hir.“ jelenti - csütörtökön dél­
után 5 órakor értekezletet tart »“eiyen a 
trónbeszedre beadandó választéki atot fogjak 
tárgyalni.

Mi lesz a bankkal ? A N. Fr. Pf. 
mai száma közli, hogy Bilinski pénzügymi­
niszter néhány nap múlva Budapestre utazik 
a bankügyről tárgyalni Lukács László pénz­
ügyminiszterrel, hogy a vitás kérdésekét 
végleg rendezzék. Ha ez sikerül, akkor a 
szakreferensek fogják folytatni a tárgyalá­
sokat. Magával az Osztrák-Magyar Bankkal 
a parlamenti szünet előtt nem lesznek tár­
gyalások; azok előreláthatólag őszre marad­
nak. A lapnak Budapestről a banktárgyalá­
sokat illetőleg a következőket jelentik : Az 
agráriusok a jegybank privilégiumának meg­
hosszabbításakor ismét elő fognak állam 
azzal a régi követelésükkel a mezőgazda- 

! sági hitelt illetőleg, hogy az Osztrák-Magyar 
Bank honorálja a mezőgazdasági Solo-vulto- 
kat, amelyek az uj aratáskor lesznek esedé­
kesek. Eddtgeló a jegybank hallani se akart 
erről ós a két pénzügyi kormány is vissza­
utasította a követelést. B.ijos is volna fel­
tenni a magyar kormányról, amely a kész­
fizetésre törekszik, hogy ugyanakkor a mező- 
gazdasági váltókra uj kölcsönöket engedjen, 
holott tudvalevőleg ezeknek hosszú a lejá­
ratuk és nem elegendő a fedezetük. A jegy 
bank hajlandó a jelzálog nagyobb arányú 
kiterjesztésével megfelelni az agrárkövetelo- 
seknek, de erre a jelenlegi alapszabályok 
nem adnak módot, mert ez idő szerint a 
jelzáloghitel mértéke 300 millió koronában 
van megszabva.

Megkezdődött
a munka.
A képviselőház ülése.

Budapest, julius 6.
A mai formális ülésre nagyon kevesen 

jöttek el a képviselők közül a házba. A kar­
zatokon nehány vidéki kiváncsi küldöttség 
helyezkedett el. Tizenegy órakor még alig 
volt negyven ember a teremben, amikor Ka os 
Ferenc alelnök az ülést megnyitotta.

*

A kópviselőház megalakult, a bizottsá­
gok már elkészítették jelentéseiket az első 
javaslatokról, megkezdődik tehát az érdem­
leges munka. Ezt megelőzőleg azonban meg 
egy formális ülésre van szükség, hug> a
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lyek aztán harmadik napon tüzhetők napi­
rendre. Ez volt a célja a mai ülésnek, ame­
lyen először foglalta el az elnöki széket Ka­
bos Ferenc alelnök. Véletlenül szerdai nap 
lóvén, interpellációk is lesznek. Különben az 
érdeklődés nem túlságosan nagy.

A petíciók.
Kabos Ferenc alelnök pont tizenegy 

órakor nyitja meg az ülést. Nyegre László 
jegyző olvassa a múlt ülés jegyzőkönyvét, 
amelyet hozzászólás nőikül hitelesítenek. Az 
elnök jelenti, hogy Saghy Gyula és Papp 
Elek nyolc heti, Földes Béla hat heti sza- 
aadságot kór a háztól. Megadják. Felolvas­
sák a kérvénnyel megtámadott mandátumok 
névsorát s a Kúria átiratát arról hogy a Ke­
lemen Samu, Heincz Hugó és Földes Béla 
mandátumai ellen beadott petíciót vissza­
utasítottak. Szabó István győri helyiérdekű 
ügyben interpellációt jegyzett be. Interpellá­
cióra napirend után tér át a Ház.

A felirat.
Láng Lajos a felirati bizottság előadója 

benyújtja a bizottság által elfogadott felirat 
szövegét.

Felkiáltások: Olvassák teli
Elnök: A felirat szövege fel fog ol­

vastatni. n ,
Nyegre László jegyző olvassa a tel-

A munkapártnak válaszfelirata termé­
szetesen semmi újat nem mond. Igen gyönge 
és száraz visszhangja a trónbeszódnek. Nyo­
mon követi annak minden egyes pontját, 
loyálisan Ígérve mindazon feladatoknak tel­
jesítését, amit a bécsi parancs előír. Mas 
alapokon fog nyugodni természetesen a tug- 
»etlenségi pártnak feliratjavaslata. A nem­
zetnek törvényben biztosított jogaira és kí­
vánságaira fog ez rámutatni, elsősorban pedig 
követelni fogja az általános, egyenlő es tit­
kos választói jognak megvalósítását, mert 
csakis ez lehet biztos eszköz a nemzet igaz 
akaratának megUamisitatlan kifejezésére.

A felirat felolvasása után:
Elnök: Van-e valami észrevétel? 
Felkiáltások balról: Majd lesz! (de­

rültség.) , ., j t „Elnök: Annak idején napirendre tog
tüzet iHegedűs Lóránt a pénzügyi bizottság 
előadója beterjeszti az indemmtásrol szóló 
jelentést.

Elnök: Annak idején napirendre log
tüzelni. - , •Báró Solymossy Ödön a védeiő-bi­
zottság előadója beterjeszti az ujoncj a vasia­
tokra vonatkozó jelentést.

Elnök: Napirendre fog tűzetni. Ezzel a 
napirend ki van merítve. Javasolja, hogy a 
Ház legközelebbi ülését petiteken délelőtt 
tiz órakor tartsa, melynek tárgya a felirati 
javaslat legyen. Helyes és. Következik az
mterpehacK (nagyz^moly) interpellál a
Csalóköz arvizmentcsitése tárgyában ős kor­
mányintézkedéseket sürget. ^ f-u

Elnök: Az interpelláció kiadatik a fold-
mivelésügyi miniszternek. _ , ,

Ezzel az ülés háromnegyed 12 órakor
véget ért.

Népszámlálás
Debrecenben.

Újévkor kezdődik.
julius 6.

Jelentettük már napokkal ezelőtt, hogy 
az 1910. évi népszámlálás, amelynek megej- 
tése főleg a politikai helyzet válsága es a 
választások miatt szenved halasztást, ebben 
az évben semmiesetre se n történhetik meg.
A népszámlálás elrendeléséi! 1 szóló törvény- 
javaslat psntek óta már ott fekszik a köp vi­
selőház asztalán, azonban akármilyen gyor- 
san is tárgyalják le s emelik törvényerőre a 
javaslatot, az idő sokkal előrehaladottabb 
már, mintsem az év végéig befejezesúez jus­
sanak a népszámlálást megelőző s alapos 
előkészületeket igénylő, nagyhorderejű mun­
kálatok.

Tegnap érkezett meg a városhoz és a 
vármegyéhez a népszámlálást bevezető s az 
eljárás minden részletére kiterjeszkedő ren­
delet, amelynek nyomán halaszthatatlanul 
megkezdődik a fontos aktus előkészítése. Úgy 
a városban, mint a vármegyében a hatósági 
közegek teljesitik az adatok beszerzésének 
munkáját. Erre a célra az állam bocsátott a 
törvényhatóság rendelkezésére nyomtatvá­
nyokat, úgynevezett számláló lapokat. A 
számlálást végző biztosok napidijait, vala­
mint a felmerülő összes költségeket azonban 
a város, a vármegyében pedig az illető köz­
ségek tartoznak vise ni.

A stati ztikai hivatal már elkészítette 
ezeket a nyomtatványokat s a hót folyamán 
a kereskedelemügyi miniszter a törvényható­
sági bizottságokhoz intézendő részletes infor­
mációkkal és utasításokkal együtt le küldi 
Debrecen városnak és a megye összes közsé­
geinek. A jövő hónapban pedig a központi 
statisztikai hivatal tisztviselői érkeznek le, 
hogy a népszámlálás helyi végrehajtásában 
résztvevő közegeket beoktassák.

A várost kerületekre osztják föl a nép- 
számlálást végző hivatalnokok s minden ke­
rületben külön számlálóbiztos fogja végezni 
a lakosság összeírását. A népszámla]ásnák 
januárius 1-től 10-éig feltétlenül vegbe kell 
mennie s ezalatt az idő alatt a biztosoknak 
körzetük összes lakóit, sőt a körzet területén 
tartózkodó idegeneket is össze kell irmok. 
A számláló biztosok munkáját a hatóságok 
is felülvizsgálják, a községekben pedig a 
községi jegyzők. Ezt az anyagot küldik iöl 
azután a központi statisztikai hivatalnak. Az 
anyag feldolgozása több, mint egy évi nehéz, 
fáradságos munkát igényel s így pontos ki­
mutatást esek 1912 tavasza körül olvashatunk 
a város és megye lakosságáról.

ledér színdarabok mily káros hatással van­
nak ártalmára az ifjúságnak.

Kérte a közgyűlést, hogy foglaljon ál­
lást indítványa mellett s lépjen ^cióba az 
egyesület, hogy ez a kérdés minél hamarább
megoldásra találjon.

Székely István javasolja, hogy a ta­
nárság a könyvkereskedéseket szorítsa meg.

Kemény Ferenc budapesti igazgató ezt 
a kérdést a szülőkkel közösen kívánja meg-
°ldanHogy mily nagy jelentőséggel bir ez 
az indítvány, nem szükséges bővebbe 1 ma­
gyarázni. A középiskolai tanulóifjúság ke­
délyét, becsületes érzését rontja meg az 
ingerlő ponyvairodalom. Igaz örömmel tölt­
het el bennünket, hogy végre akadt egy 
ember, egy tanár, aki ismeri a tanulóifjúság 
bajait, tudja is, hogy hol és mikóp kell azo­
kat orvosolni.

Hány fiatal ember pusztul el, hány lesz 
öngyilkos, hány meg hány megy tőnkre, 
züllik el szemünk láttára egyenesen azért, 
mert korán megismeri az élet gyönyöreit, de 
evvel együtt bajait is. Es ha utána kuta­
tunk, hogy mi okozta az öngyilkosságát, el- 
züllósét, a piszokba sülyedósót egy-egy em­
bernek, bizony látni fogjuk, hogy ha nem is 
mindig, de igen sok esetben az erkölcstelen 
könyvek olvasása, az élet korai megismerése.

Büszke lehet Török Péterre a közép­
iskolai tanári kar, mert ez a derék profesz- 
szor kiváló szorgalommal, példás lelkiismere­
tességgel végzi nagy és nehéz feladatát, a 
nemzet szolgálatában.

Török Péter indítványát élénk helyes­
léssel és osztatlan tetszéssel fogadta a köz­
gyűlés. Áz elnöklő Négyessy László dr ja­
vaslatára bizottságot küldtek ki ebben az 
ügyben. A bizottság elnöke Török Peter, tag­
jai Schneller István Kolozsvár, Székely Ist­
ván dr, Kemény Ferenc Budapest és Novotny 
Alfonz igazgató Nagyváradról lettek.

értesítés
Van szerencsém a nagyrabecsült közön­

ség szives tudomására adni, hogy 4-m eve 
fennálló jó hírnevű

órás- és ékszer üzletemet
báziebontás miatt május hó 1-én Piac-utca 
85 szám alól Hunyadt-U. 12. sz. ala (Várad-
tóCa,BgSr«g1eM,em a n. b teönsé- 
cet hogy jóindulatukat mint eddig, úgy fzután if velem szembe fenntartani szives-

kCd^0Kiváló tisztelettel

Gasparik Ádám,
órás ósókszerósz.

Debreceni tanárok 
a pornográfia ellen

¥
török Péter
indítványa az országos 

tanárgyűlésen.
Az Órszágos Középiskolai Tanárgye- 

sület kedden délelőtt folytatta tanácskozását 
Nagyváradon.

A tegnapi közgyűlésen nagyérdekessógu, 
minket, debrecenieket közelről érintő indít­
vány foglalkoztatta a közgyűlést.

A pornagrafikus iratok ellen szált síkra 
Török Péter, a református kollégium tanára, 
a debreceni tanári-kar nevében és megbi-

Rendkivül érdekesen és becsületes böl­
cselkedéssel mutatta ki, hogy a ponyvaíró­
tok, regények, Nick Carter, Nobody, detek- 
tivtörténetek, Buffalo Bill és egyéb rém­
regények, erkölcstelen képek, újabban a

Megint
bélyegpanama

Elfogtak egy
bélyegkereskedőt.

— juüus 6.
A debreceni üzletvezetősógnól elköve­

tett bólyegsikkasztás lázba ejtette azegész 
közönséget. A nyomozás során érdeklődéssé 
várta a publikum a leleplezésről szóló újság­
híreket, a már csaknem büntársi viszonyba 
került bélyegárusitó trafikosok mindent el­
követtek, hogy a hamis bélyegek közvetítő­
jét a rendőrség kezébe szolgáltassák. Nem 
sikerült. A szenzációs bűnügyben mindeddig 
társ nélkül áll Mándoki Ferenc, jól elrej­
tőztek azonban a bélyegek forgalomba
h°ZÓÍMa délelőtt egy érdekes eset történt, 
amelynek folytán az első pillanatra azt le­
hetett hinni, hogy a véletlen a rendőrség 
kezébe szolgáltatta a bólyegcsalót.

Neumann Sarolta dohánytőzsdéjébe egy 
utazó-szerű fiatal ember állított be ma dél­
előtt, s okmánybólyegeket kínált váltásra 
azon indokolással, hogy nincs pénze, s 
hosszabb idő óta nem evett- Neumann Sa­
rolta bizonyosra vette, hogy belyegkeres- 
kedő a bűnszövetkezet egyik tagja, s a rend­
őrségre küldött.

A rendőrség megérkezett, az ifjút elve­
zették, bőröndjét átmotozták s mivel kellő­
leg igazolni nem tudta magát, fogva tar­
tották. Bőröndjében nagyobb mennyiségű

\
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bélyeget s váltóürlapot találtak, amelyekről 
azt vallota, hogy jobb időkben szerezte s 
most nyomasztó helyzetében értékesítem 
akarta azokat.

Az eset a rendőrség véleménye szerint 
nincs összefüggésben a debreceni bélyeg 
sikasztással. A vizgálat azonban folyik az- 
irányban, hogy hol és miként szerezte a 
nagyobbszámu bélyegeket és űrlapokat 
Peszternák Lipót, a bólyegkereskedő.

SZÍNHÁZ.
* Martonfi Róbert beteg. Szintársu 

latnak kedves, szimpatikus művészéről, Már­
tont! Ribertről szomorú hirt kaptunk. A mű­
vész erősen meghűlt Nyíregyházán egy elő­
adás alkalmával s betegen érkezett Debre­
cenbe, ahol erős tudőgyuladás jelei mutat­
koztak rajta. Szerencsére barátai nem en­
gedték tovább utazni, mert a veszedelmes 
betegség csakugyan utolérte s most egyik 
barátja lakásán fekszik súlyos betegen. Be­
tegsége hosszabb lefolyásúnak Ígérkezik. 
Hisszük, hogy erős szervezete meg fog küz­
deni a veszedelmes bajjal.

Elhalasztották
a debreceni

repülőversenyt
Megvámolt repülőgépek.

Julius har­
madik he­
tében lesz a 
repülő-ver­
seny.

Korunk legizgatóbb és legmagasztosabb 
harcának, a levegő meghódításának kérdése 
az utolsó két évben az egész emberiséget ex­
tázisba hozta.

Ma a repülőember az emberiség leg 
bátrabb hőse, a jövő úttörője Ma már nincs 
olyan eldugott zuga a világiársadalomnak, 
ahol ne beszélnének a repülőemberről s ne 
kívánnák látni a repülés úttörőit, akik ma 
kiváltságos, ritka emberek.

Szeged és Kolozsvár után most Debre­
cen is szinh-dye lesz egy kétnapos pompás 
repülő versenynek.

Örömhírt jelentünk a repülés csodája 
iránt érdeklődő debrecenieknek. Mert rövid 
idő múlva nálunk is láthatók lesznek a gép­
madarak. A levegőben szárnyaló monoplánok 
és biplánok. Látni fogjuk a repülést a közel 
jövőben.

Lipscber Lipót, aki a külföldi nagyobb 
városokban már több sikerült repülőverseny­
rendezett, szerkesztőségünkhöz a következő 
levelet intézte:
Grand Hotel Budapest, julius 5.

Hungária.
A Dobroczon

tekintetes szerkesztőségének.
Tisztelettel van szerencsém önöket 

értesíteni, hogy a debreceni repülőverse­
nyek ot e hó 9. és 10-ón nem tarthatom 
meg.

Az osztrák vámközegek a határon a 
pétieket visszatartják addig, amíg kézhez 
mem kapják azokat az engedélyeket, árn­

yékkel bizonyíthatom, hogy a repülőgé­
pek csak a versenyre szükségesek, Ma­
gyarországon, a versenyek megtartása után 
pedig visszaküldetnek Parisba. Kénytelen 
vagyok tehát Becsbe utazni és ott a dol­
got. elintézni.

Mindez késedelmet okoz, s ezért 
a versenyek csuk e hónap harmadik he-

debreczen

tóben tarthatók meg. Ezeket mind előre 
nőm tudhattam, s ezért ezúton kérek bo­
csánatot a közönségtől. Kérem a szer­
kesztőséget, hogy legyen szives levelemet 
b. lapjában közreadni, tisztelettel. Lip-

A repülőgépek és az aviatikusok tehát 
legközelebb megérkeznek, s nem lesz mi 
akadálya sem, hogy e hónap harmadik he­
tében Debrecen érdekes esemény színhelye 
legyen, hogy csakugyan lássa a modern uj 
kor fiatal Dedalusait.

ARÁK
gyógyítása.

Fichera római 
professzor uj 
gyógymódja.

Az orvosi tudomány mértföldes lép­
tekkel halad a tökéletesedés felé és minden 
állomását egy korszakalkotó felfedezésnek 
ragyogó fénye fonja körül. Még az egész 
világ, Erlich tanár óriási fontosságú felfe­
dezésének hatása alatt áll, mely lehetővé 
teszi az emberiség egyik legelterjedtebb és 
legrettenetesebb betegségének, a vérbajnak 
gyógyítását, orvosi körökben már azt be­
szélik, hogy megtalálták a rák gyógyítását 
is. — A felfedező Fichera orvosprofesszor, a 
kinek csodálatos gyógyításairól beszélnek. 
Betegek, akiknek az életéről már lemondottak, 
teljesen meggyógyultak, voltak azonban 
olyan kétségbeesett esetek, amikor már Fi­
ebern szere sem segített.

A fölfedező injekciókkal gyógyít, az 
egész testbe és azonkívül a betegség fész­
kének helyére. A gyógyító anyagot olyan 
abortuszokból származó főtuszokból nyeri, 
amelyek még nem értek el bizonyos fej­
lődési fokot.

Fichera professzor egyelőre még csak 
tudományos keretekben igyekszik tartani fel­
fedezését. Nem fogad el betegeket gyógyí­
tásra, csupán a római poliklinikán kiváloga­
tott érdekes eseteket kezeli.

A római klinikákon szintén kísérletez­
nek a szerrel és állítólag meglepő ered­
ménnyel.

Az embrióból készült szór befecskende­
zése egy váratlan felfedezésre is vezetett. 
Vérszegény embereket bámulatos rohamosan 
és tökéletesen meggyógyítja.

Fichera professzor különben holnap a 
tudományos akadémia ülésén fog beszámolni 
a szeréről.

teljesen modern hat szobás

úri lakás
november hó elsejétől kiadó, 
értekezhetni íörök Jllint- 
^ utca 18. szám alatt

ÚJDONSÁGOK.
A fehérek a feketék ellen.

A szabad Amerikában folyik a vér. A 
két ellentétes emberfaj szinte példátlan gyű­
lölettel öli, gyilkolja egymást s egy magáb: í 
véve kicsinyes ok vérbe borította a legku • 
turáltabb földet.

Eldőlt a harc a fehérbőrű Jeffries és a 
néger Johnson között. A nagy boxolómérk > ■ 
zésben, amelyre heteken keresztül készüli 
egész Amerika, a fekete bajnok győzött, an i 
hihetetlenül elkeserítette a fehérbőrű amer - 
kaikat. Óriási a felháborodás Jeffries ellei 
azért, mert könnyelműen ment bele harcba 
és mert szégyent hozott a fehér fajra. A fe­
hérek dühe határt nem ismerő barbarizmus­
sal tört ki a feketék ellen, akik ellen való­
ságos irtóhadjáratot indítottak. Uton-utfóle i 
gyilkolják a szerencsétlen négereket, akiknél; 
az a bűnök, hogy a boxolótornában John­
son, egy közülök való bajnok lett a győztes.

New-Yorkban egy négert halálra kor­
bácsoltak. A Jeffries fehér boxoló vereség : 
miatt kitört utcai harcokban a legutóbbi tu 
dósitások szerint New-Yorkban tizenhét em­
bert öltek meg, kik közül tizennégy néger.

Ohió tartományban eddig hatvanhét 
négert mószároltek le. Sokat közülök az ut­
cai lámpákra akasztottak föl. Az utcákon 
valóságos hajtóvadászatokat rendeznek a 
szerencsétlenek ellen. New-Orleánsban ti­
zenhét négert agyonköveztek. A halálosan 
megsebesültek száma meghaladja a százat. 
Reuó városban is vad dühvei rontottak a fe­
hérek a szerencsétlenekre, akik közül tizen­
kettőt lemészároltak. A négerek házait sorra 
fölgyujtják, úgy hogy félutcák lángban álla! 
nak. Moun-Cityben agyonütöttek egy néger 
rendőrt, azonkívül bárom négert meggyil­
koltak.

A fehér-fekete harc tehát megindult. 
Ha a kedélyeket nem sikerül lecsillapítani, 
az egyiknek pusztulnia kell s pusztul ez 
esetben a természeti törvénnyel ellentétben, 
a testileg erősebb — a fekete, mert a na­
gyobbszámu, minden tekintetben hatalmasabb 
fehér elnyomja, elpusztítja. S ha végre meg­
gondoljuk, hogy százados múltú a gyűlölet 
Amerikában a feketék iránt, ha visszaemlék­
ezünk a nége üldözésekre, úgy megtudjuk 
érteni az annyira elfajult, gyűlöletes harcot.

— A jegyzői tanfolyam vizsgálatai.
A debreceni k >zigazgatási tanfolyam hallga­
tói hétfőn, ke iden és szerdán tették le képe­
sítő vizsgájukat a vármegyeház nagytermé­
ben, A beiratkozott 37 hallgató közül 31-et 
képesítettek, ötöt pótvizsgálatra utasítottak, 
egy hallgató visszalépett. Kitüntetéssel képe- 
sittettuk : Dobi József, Lovász László, Os- 
váíh Károly és Szabó Károly. Egyhangúlag 
képesítettek!: Barna Péter, Borsi Kálmán, 
Bukovinszky János, Csorba Ferenc, Fazekas 
Ernő, Ecsedi János, Jakab Gusztáv, Kertész 
István, Kiss Aladár, Koppányi Kálmán, Po- 
povics Elek, Sarkadi István, Szabó Sándor, 
Tárnái Béla, Veres György, Veres Viktor és 
Kertész Sándor.

— Evangélikus zsinat. Alsókubinból 
jelentik: A zsolnai 1610. évben Thurzó 
György, Árvavára ura és Magyarország 
nádora által összehívott első evangélikus 
zsinat 300 éves évfordulója alkalmából julius 
5-ón és 6-án nagy ünnepségeket rendeztek 
Alsókubinban és Árvaváralján, amelyen a 
felvidék összes evangélikus lelkészei és 

I intelligenciája megjelent. Az ünnepségen



1

1910 Julius 7 DEBRECZEN

megjelent továbbá Zsilinszky Mihály titkos 
tanácsos is. Tegnap délután a megyeházán 
Lahoozky Miklós alsókubini árvaszókí elnök, 
evang. egyházi felügyelő elnökletével disz- 
gyülós volt, amelyen Zsilinszky Mihály a 
belmisszió céljairól tartott nagy tetszéssel 
fogadott előadást. Utána Rexa Dezső alsó­
kubini vm. főlevéltáros „Thurzó nádorról“ 
és a zsolnai zsinatról tartott tanulmányos 
felolvasást, melyet a közönség hosszas taps­
sal honorált. Este közvacsora volt. — Ma 
az ünnepség második napja ünnepies isten- 
tisztelettel vette kezdetét az alsókubini ev. 
templomban. Délután Árvavárában folytató­
dik az ünnepély a vár terraszán és a vár­
templomban a nádor siremlóke előtt.

— Gyűlések a kamaránál. Ma csü­
törtökön délután a kamara mindkét szak­
osztálya ülést tart. Délután fél négy órakor 
a kereskedelmi, délután 5 óraknr pedig az 
ipari szakosztály tartja meg gyűlését. Ezek­
nek az üléseknek a szokottnál nagyobb je­
lentőséget az kölcsönöz, hogy a szakosztá­
lyok ezúttal tulajdonképen a rendes kama­
rai közgyűlés teendőit végzik, mert olyan 
közgyűlést, amelyre a hót vármegyés ka­
mara minden kültagját be kellene hívni, a 
beállott nyárra volt tekintettel, nem akart 
összehívni az elnökség.

— A halálos automobil elgázolás 
A rendőrség a Váci-uti automobil szeren­
csétlenség ügyében befejezte. Jane/r Gézáto­
két tegnap a Gróf Károlyi kórházban ki­
hallgatták, Jánek beismerte, hogy 6 vezette 
a kocsit, bár vezetői képesítése nem volt, de 
tagadja, hogy oly gyorsan hajtott volna, 
mint ezt a lapok Írták. Azzal védekezik, 
hogy a nagy porban, az országúton kereszt­
ben álló szekeret nem látta. Tóth János 
rendőrkapitány, a vizsgálatot befejezve az 
iratokat átküldte az ügyészséghez. Janeket 
gondatlanságból elkövetett emberölés vétsége 
miatt a rendőrség feljelentette, de letartóz­
tatásától eltekintett.

— Fél millió Jeffriesre. Jeffriesnek, 
a letört amerikai boxbajnoknak egy lelkes 
hive fogadást kötött 1—10 arányban, ötven­
ezer dollárt téve le, hogy a néger már a he­
tedik összecsapásnál feladja a küzdelmet. Az 
elvesztett fogadás most csekély fél millió 
dollárjába kerül.

— Az Aero-Klub válsága. Nem so­
kára befejezik a budapesti repülőversenynek 
elszámolását, de az már most is bizonyos, 
hogy a vállalkozás több mint egy fél millió 
korona deficittel végződött. Gróf Károlyi 
Imre tegnap lemondott a klub elnökségéről. 
Ez az elnökválság ugyan állítólag nincsen 
összefüggésben a repülőverseny pénzügyi dif­
ferenciáival, hanem a vezetőség közötti né­
zeteltérésnek következménye. A repülőver­
seny deficitjéből 250.000 koronát a főváros, 
150.000 koronát az idegenforgalmi vállalat 
fedez. Körülbelül 140.000 korona marad még 
az Aero-klubra, amit a tagok közösen fog­
nak fizetni.

—- Kinevezés. Biztos forrásból vesszük 
az értesítést, hogy a kereskedelmi miniszter 
a gópgyármüvek vizsgálatára Debreceni Jenő 
gázgyári igazgatót nevezte ki.

— Világrekordok az aviatikában. 
Leblanc aviatikus a bethenii meetingen mint 
onnan táviratozzák, ma túlszárnyalta a 100 
kilométeres világ ekordot, amennyiben ezt az 
utat 1 óra 19 pere 13 háromnegyed másod­
perc alatt tette meg. Morano aviatikus meg­
javította a 20 kilométeras világrekordot, 
amennyiben ezt a távolságot 13 perc 8 má­
sodperc alatt tette meg. A Gordor.-Bennet 
serlegért történt 100 kilométeres verseny 
végleges eredménye a következő : Első Leb­
lanc 1 óra 19 perc 13 háromötöd másodperc,

második Latham 1 óra 24 perc 58 három- j 
ötöd másodperc, harmadik Lobouohere 1 óra 
25 perc 24 háromötöd másodpere.

— Debreceni iparos sikere. Mint ér­
tesülünk a Balmazújvárosi Takarékpénztár 
újonnan épült házának ünnepélyes átvétele f. 
hó 9-én szombaton lesz. A modern épületet 
Szilágyi és Pavlovits debreceni építészek ter­
vezték és építették. A bank összes bútorza­
tát pedig Weisz Ferenc debreceni fiatal asz­
talos iparos kószitette a bank igazgatóságá­
nak teljes megelégedésére. Weisz Ferenc 
sikere — a jövő záloga, mert hisszük, hogy 
a balmazújvárosi bank példáját többen fog­
ják követni és szükségleteiket nem Buda­
pesten, hanem itt fogják fedezni.

— A tanárok fizetése. Mint tudjuk 
az ex-lex folytán a tanárok fizetésének egy- 
rószét nem utalták ki. Ezer tanár elhatá­
rozta, hogy ha a vissaatartott fizetésüket nem 
kapnák meg, sztrájkba lépnek. Pele Róbert 
főigazgató egy újságíró előtt úgy nyilatko­
zott, hogy ha a kormány nem adja meg a 
tanároknak jogos anyagi követelésüket, — 
sztrájkba lének.

— Kirándulás a Szepes-Telegdi sós­
tóra. A Szent-László-daiegylet vezetősége 
vasárnap délután tartotta ez évi nyári kirán­
dulását, mely kabaré számokkal volt össze­
kötve. Nem hazudunk, mikor azt Írjuk, hogy 
másfél ezernél többen vettek részt ez alka­
lommal a kirándulásban. Valóságos népván­
dorlás színhelye volt vasárnap délután az 
állomás. A szórakozni vágyóknak igen kel­
lemes és élvezetes estélyben volt részök. — 
A műsor számait a dalegylet nyitotta meg 
és a derék dalosok sok vidámságot keltettek 
meleg szívből fakadó és szóló népdalaikkal, 
tréfás nótáikkal pedig valóban kiérdemelték 
a nagyközönség sürü tapsait. D. Bállá Ber­
talan ur pedig komoly szavalatával ismét 
bizonyságát adta ritka szép tehetségének és 
finom előadásával valóban lekötötte a nagy 
hallgatóság figyelmét és érdemelt ki taps­
vihart. A legfinomabb zeneórzéket is lebilin- 
eselőleg já'szottak fuvola duettet Hulka Ede 
ur és társa a hálás közönség többször meg- 
ujráztatta kellemes muziikájukat. Debre- 
czenszky Gusztáv ur, az orsz. színi akadémia 
növendéke lépett fel ezután a pódiumra. 
Már fellépte is mosolyt csalt a jelenlevők 
arcára. Vig monológjának előadása után 
pedig valóságos tapsorkán hangzott fel és 
zajosan követeltek több számokat. A finom 
érzésű és ritka tehetségű szavaló komoly 
szavalataival nemcsak elbűvölte a jelenle­
vőket, hanem magával ragadta. Szép jövőt 
jósolunk neki a szinpályán. Az előadást tánc 
követte és az éjfélután induló vonattal tér­
tek haza a kirándulók szivükben hozva a 
kellemes kirándulás édes emlékeit.

— Latham repült Tegnap este 7 óra­
kor Latham aviatikus, aki a bethenii repülő­
téren felszállt, 450 méter magasságban meg­
jelent a város felett, körülrepülte a székes­
egyházat, majd nagy kört irt le, azután 
visszaszáll! Bethenibe.

— Gömblövószet. A debreceni Pol­
gári Lövészegyesület vasárnap délután szé­
pen sikerült versenyt rendezett. A nyertesek 
a következők. Ä megnyitó versenyben 1 ső 
dij : Ifj. Kegyes Ferenc, 2-ik dij: Vargha 
László, 3-ik dij: Keresztesy István A fo- 
versenyben 1-ső dij; Bókóssy Goza, ^-ík 
dij: Keresztesy István, 3-ik dij: Popovics 
Gyula. Nyeretlenek versenyében 1-ső díj: 
Hajnal Dezső dr, 2-ik dij: P. Nagy Zoltán, 
3-ik dij: Gerőcz József. A Löveszegylet 
diját Gerőcz József nyerte meg.

— Nem lesz reformklub. Az általá­
nos választói jog ligája az utóbbi időkben 
több szépen sikerült népgyülest rendezett. 
Hogy azonban az agitáció még eredménye­
sebb lehessen, tervbe vettek egy klub ala­
kítását, amelynek társadalmi jellege lett 
volna, hogy annak tagja lehessen az általá­
nos választói jog minden híve, tekintet nél­
kül arra, hogy milyen politikai párt tagja. 
A klub-alakit ist Reform-klub címmel ter­
vezték és báró Bánffy Dezső lett volna az 
e!n«ke, Az Est értesülése szerint a klub

nem fog megalakulni, m irt akik a munka­
párt tagjai közül — bár a választási kortes- 
hadjárat alatt igen sokan hirdették az álta­
lános, titkos választói jog szükségességét — 
csak néhányon hajlandók a klubba belépni, 
azok is csak úgy, ha a miniszterelnök azt 
nem ellenzi. Így tehát a megalakulás leg­
első feltétele, hogy az általános választójog­
nak különböző pártállásu aktiv politikus 
hívei összetob oroztass inak, kétséges lóvén, a 
Reform-klub megszűnt, mielőtt megalakult.

— A bojtár tragédiája. A ménest 
őrizte a szegény kis bojtár, Lajter Ferenc a 
ludashalmi réten. Éjszakára fordulván az 
idő, lefeküdt bundájára, lovának kötőfékjót 
kezeire csavarván. A lovak egyideig csende­
sen legelésztek, köztük a kis bojtár lova is. 
Valami miatt azonban a bojtár lova meg­
bokrosodott, őrült futásnak eredt s magával 
vonszolta gazdáját. A kis bojtár fején súlyos 
zuzódásokat szenvedett s amire sikerült a 
megvadult lovat megállítani, meghalt. A ha­
lottat Balmazújvárosra szállították s ott fog­
ják eltemetni.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó 
rokonaink, barátaink és ismerőseinknek, kik 
felejthetetlen hü nőmnek, illetve édes 
anyánknak, testvérnek a temetésén meg­
jelenni szívesek voltak, s ez által vóghetet- 
len fájdalmunkul enyhítették, fogadják há­
lás köszönetünket. Debrecen, 1910.julius ho 
7. Juhász István és családja.

— A hányásra ingerlő ricinus­
olaj helyett számos orvos a 
Ferencz Jozsef-keserüvizet rendeli. 
Klinikai tapasztalatok igazolják, 
hogy ez a tiszta, természetes gyógy­
víz még oly esetekben is nyák- 
hártyák izgatása nélkül gyors és 
fájdalommentes tisztitó hatással járt, 
amelyeknél más hashajtószereknek 
már nem volt meg a kellő hatása. 
A főváros égjük legrégibb közkór­
házának igazgatósága ezért ekkép 
fejezi ki elismerését:

„Mint igen hatásos levezető- és 
hashajtó-ásványvíz a „Ferencz 
József-keserüviz kiválóan ajánl­
ható.u ,

Utánzatoktól tessék óvakodni! 
Ahol raktár nincsen, a legjobb köz­
vetlenül a Ferencz József-keserüviz 
források szótküldési igazgatóságá­
hoz, Budapesten, fordulni.

_ Magyar név. Leitersdorfer Béla
debreceni lakos és kiskorú Margit nevű 
gyermeke nevét belügyminiszteri engedéllyel 
Lányai-ra magyarosította.

_ Az Arany Bika Mulató pro-
grammja kacagtató, de decens kupiók mel­
lett különösen gazdag varieté-számokban. A 
Rastelbinder hatos angol női csoport ma is 
főékessóge a műsornak, amelybe a légibb 
vidámságot a népszerű komikus. Gyártás 
Dezső adja. A többi vonzerők is, Szászlona 
a Nagy Endre kabarét művésznője, lheMo- 
risoff, Poidi Lenz, Bres, Cabams, Lucie 
Werra, Ella Corbany minden este viharos 
tetszést keltenek.

_ A budapesti tőzsde esti zárlata.
A budapesti tőzsde esti zárlatáról buda­
pesti tudósítónk jelentése a következő : 
Buzakinálat mérsékelt, vótelkedv mérsékelt. 
Szilárd irányzat mellett 10,000 ezer méter­
mázsa került forgalomba 5-10 fillérrel drá­
gább árakon. Egyéb gabonanemuek nyugod­
ik Idő: szeles. A gabonaárak következők. 
Búza októberre 9.06, áprilisra 9 Rozs ok­
tóberre 6-88. Zab októberre 7-18. Tengeri jú­
liusra 5'40, augusztusra 5 02, uj tengeri má­
jusra 0 —. Repce augusztusra 1- Oo.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hitvatalnál 
a következő haláleseteket jelentettek be: 
Boros Juliánná ref. 20 éves, Berecz Gá- 
borné ref. 19 éves, Buchwald Roza ízr ld 
éves Makai Sándor ref. 3 éves, Kohn Mórnó
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izr. 68 éves, Pécsi Sándor ref. 2 hónapos
Czina Erzsébet ref. 6 “P09:. 1r0f 78
ref. 40 éves, özv. Kaszás Janosno 
éves, Szabó Margit ref. 2 eves.

— Első debreceni homlokzat festő 
ói,íit ír irállil homlokzatfestéseket sajai

ter 12 fillérért, Szabó Miklós Mjr„o u. o.

TÁVIRATOK.

körökben 
az a terv, 
vacsorára

OfiCSO írógépek i
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót 

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális Javító műhely!

ADLER
A Justh-pártbol.

Budapest, julius 6. Politikai 
beszélik, hogy a Justh pártban 
hogy hetenként Szerdán közös 
gyűlnek ö ssze.

A bankkérdés.
Bécs, Julius 6. Bilmszky pónz- 

ügyniinister a bankkérdésban tár­
gyalásokat akar indítani. Cclja volna 
ezeknek a tárgyalásoknak, hogy a 
vitás kérdéseket rendezzék. Ha a je­
lenlegi helyzetre tekintettel a tár­
gyalások nem sikerülnek, úgy azok 
őszre maradnak.

A Ház szünete.
Budapest, julius 6. A kormány azt 

hiszi, hogy ha a felirati javaslat tárgyalá­
sával a Híz e hónapban végezne, úgy szü­
net címén a Házat elnapolnák szeptember 
elsejéig.

A szerb vámszerződes.
Budapest, julius 6. A szerb vám­

szerződés dolgában magyar és osz­
trák részről miniszteri értekezletet 
tartanak. — Az értekezleten Hie- 
ronyrni kereskedelmi és Serényi 
földművelésügyi, Weiskirkhner ke­
reskedelmi és Pép föld nevelésügyi, 
Rossler külügyminiszterek és For­
gács berlini osztrák-magyar követ 
vesz részt,
Strauss udvari opera-igazgató.

Berlin, julius 7. A Berlini Morgenpost 
megcáfolja több bécsi lapnak azt a híreszte­
lését, mintha a főudvarmesteri hivatal 
Straust az udvari opera iparigazgatójának 
nevezte volna ki.

A román klub.
Budapest, julius 6. Á román 

mérsékelt párt klubjának ügye meg­
feneklett azért, mert a román főpa­
pok távoltartják magukat minden 
mozgalomtól.

Husbojkott.
Székesfehérvár, julius 6, A mészáro­

sok a hús árát 30 fillérrel felemelték. A 
polgárság ezért bej kottái ta a mészárosokat 
és szövetkezeti alapon állítanak fel uj mé­
szárszéket.

Janókét letartóztatták.
Budapest‘ julius 6. A budapesti 

rendőrség a vasárnapi halálos auto­
mobil szerencsétlenség ügyében a 
vizsgálatot befejezte. Janelc Gézát 
letartóztatta és átkisérte a pestvidéki 
ügyészség fogházába.

elsőrangú g^many, ^

írógép
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére,

ZECLellékzek:
valamennyi rendszerű lró, és sokszorosító j 

gépekhez I j
COPYING OFFYCE1 gépíró, másoló és sok- 
szorositó iroda. Telefon o 40. i

Debrecen Arany János-u. 2. j

Pnalí akkor valódiak ha mindegyik doboz 
MoU A védjegyét és aláirasat tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gy <■ ha­
rsas legmakacsabb gyomor- és altest-bantal- 
mak gyomorhév, rögzött szekrekedes, májban- 
“ om, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
nőj betegségek ollen, e jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.
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Bejárat a Il-ik kapun.

REGÉNY

— I

A „Debreczen“ szerkesztősége és 
kiadóhivatala Degenfeld-tér 2 sz.

A régi jó világból.
(Folytatás)

_ Miért nem fűzöd hát a nyakadba, ha 
olyan nagyon megtetszettek! — mondá a 
legény kedvetlenül.

— Majd a farsangra, a maga lakodat- : 
mára. Igaz-e, hogy édes apja erőnek-erejével ] 
meg akarja magát házasítani ?

— Igaznak igaz volna, de ha te attól a 
mernyei lisztlopó fiától ajándékot veszesz, 
akkor aligha az idén megüljük a lakzit 
viszonzá a legény szomorúan.

_Úgy ? De jaj Istenem, mit csináltam1
— kiáltá egyszerre amaz, ijedten a földre ( 
mutatva, hol a szép kaláris-gyöngyök szana- 
széllyel a földön gurultak.

— Itt van la! Ennek mind maga az 
okai Minek is beszól maga olyan bolond j 
dolgokat 1 Hát most segítse csak fölszedegetni, ; 
de egy fiija, se legyen ám! — mondá és le- j 
hajol ában, amint egyet fölszedegetett, más t 
tizet lábával tiprott össze. I

— No, csak azt lesd, hogy én szedjem \ 
föl neked 1 A kezemet sem nyújtom ki utána! 
De te fura leány, hisz jól tudom, hogy szánt- 
szándékkal szalajtottad ki a füzérből, 
mondá a legény vidáman és ahol csak egy 
gyöngyöt Iái ott, mind bele'aposta a földbe.

— Az ám ! szántszándékkal! Tan bizony 
a maga vásárfiáért? No, vigye ördög a gyön­
gyöket! Látsz!K, nem jó szív adta, hamar 

I szakadt vége. De most lássuk azt a cupvos 
kendőt 1

— Nesze hát, bontsd ki! — mondá a 
legény, odanyujtva neki a vastag papir- 
csomagot. .

Ilus bontogatni b'zdó. Egymásután fej- 
; tegette le a papirt. Lehetett vagy tiz iv. Es 

amint az ivek egymásután lehámlottak, a 
cupros kendő pedig még mindig nem tűnt 

; elő, mind nagyobb-nagyobb mértékben nőtt 
j a leány kíváncsisága és haragja; a legény 
I meg csak magában nevetve nézte a dolgot,
I — De hallja maga, ha reá szedett, úgy 
; nézzen a szemem közé, hogy egy életre be- 
j éri vele! — fenyegetődzók a leány, félben- 
I hagyva a bontogatást.
I — Bontsad csak tovább, ha eddig sem 

sajnáltad a fáradtságot. Beljebb van a cupros 
I kendő, — biztatá a legény nevetve.

Végre az utolsó papi rivet is lehasitotta,
I — legalul aztán egy kis finom papírban gön- 
I gyölt szép kis karikagyűrű volt takargatva. 
! " Amint Ilus azt pillantotta, fülig elpirult. 

Úgy reszketett a keze, amelyben a kis papirt 
tartotta.

íFolvt. köv.l

Csak akkor valódi, &
lu Salz

ha mindegyik üveg 
MoU A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-féle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fájdalom­
csillapító bedörzsö- 
lésiszer köszvény, csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesebb nópszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-fóle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
os. és kir. udv. száll, által Becs, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvót mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

Erzsébet-Sósfürdő
BUDAPEST-KELENFÖLD
Telf fon 40-84. Villamos közit kedés.

A modern kor igényeinek megfelelőig be­
rendezve : gőzfűtés, villamos világítás. Pontos 
és szolid kiszolgálás. — Gyógyjavallatok: 
Álta ános gyengeség, idesrz.-ábák. uom- ó= 
izületi csnz. köszvény, székrekedés, aranyér, 
alhasi vérbőség, máj- és epeu>ak megbetege­
dése, főleg női bajoknál, minők: tisztulási 
rendellenessógeic, nüv ly- és méhhu ut. idült 
móhlob, hugyutak megbetegedéseinél, me­
dencebeli lobok után visszamaradt izzadmá- 
nyok sterilitásánál. Ivókúra és torró lógfür- 
dők, vib ratios massage, stb. T. c. vendégei ti­
két kivána'ra saját fogat ink várják a vonat­
nál. Állandó orvosi felügyelet. A gyógyhelyre 
vi>n tkozó bővebo felvilágosítással szolgál a 
fürdőigazgatóság amely egyszersmind a 
Budai Királyi Keserüviz «z e ismert legjobb 

hashajtóviz szállítását is eszközli.

Sensatiós találmány m
..Jupiter öngyújtó femgyer. 
tya zsirtalan petröleumiöltßssel 
Használatban 10-szer olcsóbb, 
mint az egész közönséges MIlly­
és Starius gyertya, mert az egy­
szeri töltés 5—6 fillérbe kerül 
és 18—20 órán át mesésen vi­
lágit, a világításnál lehet hol 

j nagyobb és kisi-ebb fényre iga- 
zitani és ezért mint éjjeli lámpa 

6 igen célszerű. ,Jupiter“ meg- 
$ gyújtása nélkül csak egy_ nyo- 
w mást kell a gyertyán levő gom­
bi bon tenni és már is ég ! 'fiz 

évi jótállás minden lámpáért és
---- ----------- igen ajánlatos minden családnál,

szálodánál, templomnál stb. Ára K 6 - ,3 drb. K 16-—i 
6 drb. K 30.-, 12 drb. k 57, - éjjeli világító tomp 
silóval. Utánvétel 1 koronával több, ügynökök, vi 

szont eladók kerestetnek.

Öst.-Ung. Union Unternemung fúr pat. Erfindungen.
27 Wien, V., Wiedncr Hauptstrasse 10 4
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i „mini" lett
elsőrendű minőségük, kiváló szer­
kezetük ős különféle használatra 
alkalmazhatóságuk folytán, úgy 
családi használatin, mint házi­
ipari, illetve ipari célokra könnyű 
és jó keresethez felülmulhatat- 
:: lan ok ::

Kedvező fizetési feltételek mellett, esetleg 
részletfizetésre Is kaphatók.

Kérjen ismertetőt és árjegyzéket.

Magyar „Styria“ kötögépgyár
BUDAPEST, VII.. Dongó-utca 7. szám.

A hölgyek tudják legjobban 1
1

Akinek
rheomája, ischiassa, köszvénye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam, meg ezen 

bántalmaktól.

BAYER RÁROLtY.
Illertissen (Bayer.)

Ajánlom a legjobb kivitelben 
és legolcsóbb árakon

mily fontos a

SZÉP, ÜDE ARC
mily hatalom és kincs az, mily 
előnyökben részesül egy szép nő 

Szépnek lenni azonban nagy feladat, nem 
elegendő, hogy valaki csinos, fess ós kedves 
legyen, hanem a legfontosabb, hogy az arcbőre 
tiszta legyen.

A nők tudják ezt és ezért nagy gondot for­
dítanak az arcbőr ápolására, a szépség fentar- 
tására és emelésére.

A FÖLDES-féle

Margit - Créme
az egyedüli szer, mely 5- 6-szori használat 
után eltávolít kiütéseket, pattanásokat, szeplőket, 
májfoltokat és az arcot fehéríti, üdíti és fiatalítja.

A Földes-féle Margit-Créme teljesen ár­
tatlan. Páratlan és csodás arc-szépitő és a 
szépséget megőrző hatását pedig iényesen 
bizonyltja, hogy a Wienben rendezett ..Ausstel­
lung für Moderne Gesundheits u. Schobneis 
pflege“ nagy aranyérmet és díszoklevelet nyert.
Kapható az egész világon Tégelye 1 korona 

Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyó&yszerész, ARADON.
KAPHATÓ' Debrecenben Balázs Ödön, Grosz 
Nagy Ferenc, Jósa és J. na drog., Mihalovics 
Jenő, Mauthncr Alfréd, Murakozy László, Tóth 
Béla, H.-Szoboszl< n Barbóc Zsigmond, H.-Bö­

szörményben Ercsey Gábor, gyógytárakban.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

Schember G. és Fiai
cs. és ktr. udvari; hídmérleg- és gépgyár

Budapest, VI, Váci-kőrut 59.
Ajánlja legjobb minőségű

egyensúly-, tizedes-, tolósuly stb.
rendszerű és mindenfele

gazdasági mérlegeit.

Összes gal- 
vanikus 

elemeket

Vilámháritó- 
anyag

Zseblámpák 
pillán átvilá­

gításra

Csengőket a 
legjobb 

minőségben

Orvosi ké­
szülékek, 
merőeszk.

Telefonok
mindenféle

kapcsolásra

Motorok, 
Dynamó gó- 

pek

Mindenféle 
anyag, fel­
szereléshez

Valódi briinni szövetek
az 1910. évi tavaszi ós nyári idényre.
Egy szelvény 3 10 m. 

hosszú
elegendő teljes férfi­

ruhához)
(kabát, nadrág és mellény)

ára csak

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő-szöveteket, turista-lodent, selyem- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyár! raktár

Siegel Imhof, Brünn- ,11.
Minták Ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet­
szükségletét dlrecte a gyártáshelyén Slegel- 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állan­
dóan a legnagyobb választék a legújabb szöve­
tekből. Szabott, legolcsóbb árak 1 Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahü és 
176 figyelmes.

Kenjen árjegyzéket.

debreczeni első elektroteknikai gyár 
:: és villamosszerelósi vállalat ::

Piac-utca. (Ideiglenes barak.) 
Telefon 168. Telefon 168.

Kronsteiner Károly-féle
viharálló mósz

Dr. Málnai jüíihályné
felsőbb leány tan- és nevelő-intézete

Budapest, VI., Teríz-körut 39. szám I. cm.
16-lk iskolai év.

I. Nyilvános elemi leány- és fiúiskola.
II. Felsőbb leányiskola ós továbbképző tanfolyam. 

III. Internálna bennlakó és félig bennlakó leányok
számára.

Előjegyzések a jövő tanévre már most elfogadtatnak.
Bővebb felvilágosítást nyújt és kívánatra 

prospektust küld
az Igazgatóság.

Kimerítő árjegyzékké, készséggel szolgál

1 oßrmvallo\■ törv, védve50 árnyalatban kilogrammonként 24f. tol feljebb
Évtizedek óta a legjobban beváltok és min­
den utánzatot felülmúlnak. Egyedüli célszerű 
mázoló anyag már festett homlokzatokra

Cmail homlokzatfestéke
nem fakul, egy — húzásra fed, nem kell 
alapszín, email keménységű — csak hideg 
hideg vízzel keverve használatra kész;her- 
tőttenitő, nem mérges, likacsos. Belső he­
lyiségek, még testetlen homlokzatok, faépít­
mények, mint kamrák, pavillonok, kerítések 
stb. festésére rendkívül alkalmas. Kapható 
minden árnyalatban, egy m2 költsége 5 1111. 
Mintakönyv és árjegyzék ingyen és bér­

mentve.

JCarl JCronsfeiner,
WIEN, III. Hauptstrasse 120.

___ Raktár minden nagyobb városban.-

Élőpatak:

gyógyfürdő
kiváló eredménnyel használható a &y°“or''Y'8“*’ 
hólyag- ós a méh hurutus bántalmainál, máj- és 
lépbajoknAl, köszvény és csuznM, idtesti pangások- 
„61, valamint bármely az idegesség alapján tojlődő 

betegségeknél.
A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi javaslat 
szerinti ivása, összekötve a megfelelő és itt folta- 
16 Iható kisegítő gyógy eszközökkel (meleg és lndeg- 
für ők v gyógymtézeü kezelés, massage, svéd- torna dűlt,ku9g étrend) rendkívüli kedvező ered­

ményt mutat fel.
Fürdő-idény : május 15-től szept. 15-lg.

Vasúti állomás Földvár és Sepsiszentgyörgy, hon­
nan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás 
ellátás olcsó és választékos. Az elő és utóidényben 
(május 16-151 juniua lő-ig és augusztus 20-tői szí p- 
tember 15-ig a gyógy- és zenedijnak fele fizetendő, 

lakások 60Val és ellátás is sokkal olcsóbb.

. ísvánvviz, mely n szénsavdus ógvé-
nyes visa's5vizek között első helyet foglal el mint
gvógyeszköz háznál is használnató és üdítő, kello- 
^ I tisztán vagy borral vegyítve nagy ked- 
voltségn’ek örvend. Itthon és a külföldön évenként 

egymillió palacknál több kerül forgalomba.
Szétküldés! hely: Élőpatak de kaPb8t.6 “k‘gtobb 

városban és nagyobb kereskedésben.

Prospektust kívánatra Ingyen küld az igazgatáság.

KINA-BORA VASSAL.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállí­
táson államdljat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények 
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, meg­
erősítő, vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és klr. udvari szállító
TRIEST-BARCOLA. 6

Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. 
2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

51S motor t. f. m. C tok,, hcvvi2/el.
Budapest—Hnttkal fővonalon gyorsvonat megállóhely.

izületi As izomroumas megbotol: 
bántalmnk i, női bajok os b<- met 

pruripc

Orvosi vezotes alatt á ló ivó- os fürd »kúrák, por« • Háj»“» K 1 1
tí torinos/.otos tükoriürd.», pakolás, ik/.ii<Usi K |! •1 u• x |,lllmuZl 
masszázs es hidogvizgyóeryltezoiáR. Pompás I«' Vl,‘ rd"k
közepetto elterülve n tátraiiogysóií vgvik remvk tons lkján es 
igv megbecsül botot len mint loggyoitylioly nan.v P*>k.
Legolcsóbb árak. logmlgyokl. konc,• ogos/sogo» laliyok es
tápláló elolmozós. Smut limb,/on. kar. lawn-tmmisz. Hand,, 

olö kóló úri közönségnél.
Előldény 1 juliuR 1-ig. Utóidény: augn.atu. 90-tól.

ipaiT 60% engodmény. ~VDHS ,
Káp.*. prospektus»»! c ffilWlágo.itá..»!

Hivatalos fürdőorvos:
db. ALTH EGON lovag

szókosfőv. gyakorló orvos.



DEBRECZjEN
1910 Julius 7.

10 szóig 40 fillér, «ontiü Bün­
den SZÓ 4 fillér; a legfelsőbb 
04 hirdetés 40 fillér.

--^vrrrrrrrrsTT^j.

Ajánlat,
Ha nincs pénze és sziAségejmn vászon

isztaltentő, szövet- e P*g flagngell takarók, 
is nagy szőnyegre. 1 P fi fi öltönyre,
■érfi- és női ,feAlol?a\XZ Sly havi vagy 
,agy tükör ké^os bu^ ,g á]laxni
tieti részletre. J^ n ’ben részesülnek. -
Tisztelettel KAISER SA INAMON ■ Hntvan-u. 2. 
Ttat.van-u. 2. Telefon hBo.

BsEEBtä"
ín és jótállással készumek.

íapható. Cim: Nap-u. 4.

francia Bt _
újdonságaink

óriási választékban 
raktárra érkeztek

BosznayJ.ésTársa
divatáruházában

Pebreczen,Kossuth*u.5.

3öeg- és kedélybetegek
»"FrESEBEi 
assffÄ" Mí"ekelt 6,ak'

Közelebbi felvilágosítással szolgál:___
Dr hátrányt jános Sándor
D szakorvos, az intézet főorvosa.

, WvMetnek s szakorvosi gyógykeze- 
lif anés kik pz^ben részesülnek ideges és 
lés- és k^pngeclméjü gyermekek.

Kereslet,
Gyakorlattal bíró intelligens leány pénz- 

árosnöi vagy irodai álltat keres. - 0,m a 
áadóban.0 Uall. _________________ _ .

Fiatal urileány irodai alkalmazást keres. 
!tm a kiadóban.------ ---------------- 7"-7

ZSZSSJSBSS ,«í
itca.

Donogán és Somossynál
3313 i fóBGZEN',

Kistemplo mb az ár,

^ Fürdő köpenyek. ^
Női- és férfi uszoruhak. 
Trieb es Piqué paplanok. 

Dörzs törülközők. ^

Óriási választék!!
’ 'fff'ffW

~ HA VALÓDI —
PÁLMA KAUCSUK

SAROK
VAN CiPÖiÉN

Épület- és müasztalos tanoncok fizetés-
■1 felvétetnek. .luhászJstván Kazmc, iW-
....Veszek használt boros hordókat. C ím a

iadóban. ,
Bla-daa.

*Ä£& 4t?p“ÄSlly4el Ä

Irtekezhetni úgy nőtt. ______ ^

1 Uj gyógyító módok]

Mindennemű
modern fa- és kárpitozottibutorok
nagy választékban

ÜGYEL

VÉDJEGYRE
11% !«,Ä,!

éC.

OR. flKCZ ÖDÖN gyógyintézete NM11S1B0N.
Szilágyi Dezső n. 7.

Gyógyfürdők, villanyozók. belégzési ka­
mrák, vlzkurák. Asthma t^őbajok, 
álmatlanság, vérszegénység Jge ^ g,
rheuma, hűtés, kószveny nö b jok^zt ,

gyomor, bolha jók ellen.
20 szoba olcsó penzióval. Nagy P°l~ 

mont.es kert, bcntlakó_nrvos.
Kívánatra prospektus.

S-féle

__ HAJSZESZ a
legjobb hajnövesztő és haj­

ápoló szer. Hatisa bAmula-
toe. Megszünteti a hajhullást. ** 
hajvégek megtöredezéset. NUI-
TÉTl A HAJÁT és nem változ­
tatja annak színét. - Kapható:° tatja annak színét. - Kapható:

Killer Ede jiiiiaiojits Jenő
—.......«„«szertárában „

I bútorgyárában

Piac-utca» 68, sz. alatt gyógyszertárában

debreczen.

IGLÖPÜRBD
__ - '__4. ftxróp-vfürdö

Bihari Káról# utóda |
„Bizalom'Temetkezési intézete

Kistemplombazár
Pontos kiszolgálás. Olcsó árak

Ajánlja a nagyérdemű közönség­
nek dúsan felszerelt érc- és fakoporso 
mindennemű szemfedő, sirkoszoru és 
szallagnk raktárát a legiulányosabb 
árak mellett. Tisztelettel

Bihari Károlyné utóda. 
Pontos kiszolgálás. Olc'ó árak.

Vizgyógyintézet.
Szépén megye.

Gyógyfürdő.
580 m. magasan.

Tökéletesen be-ÖZepe»
Tiszta fenyvesek kízW,


